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Liebe Frau Höller,

Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Gäste

Während ein Feuerwerk bei vielen Menschen Begeisterung auslöst und als schön 
gilt, bedeutet es für andere unnötigen Lärm, Feinstaub und für viele  Wild- und 
Haustiere puren Stress. 

Ist es eine gute Idee, ein Feuerwerk zu zünden, wenn gleichzeitig rundherum eine
hohe Waldbrandgefahr besteht? Experten äußern Kritik.

Bei Veranstaltungen, die nach Einbruch der Dunkelheit ein Feuerwerk als 
optisches Highlight haben, wächst die Skepsis. Ein kleiner Funke im Wald genügt,
um den Wald mit samt Totholz, in Brand zu setzen. Ich kann mich gut daran 
erinnern, als ich 2018 bei einem Feuerwerkspektakel der Veranstaltung „Rhein in 
Flammen“ in Oberwesel den Brand eines Weinberges erlebt habe. Hätten die 
Feuerwehrmänner nicht alles Mögliche getan, um den Brand zu löschen, hätte es 
bei dieser Veranstaltung zu einer Katastrophe kommen können. 

Besser wäre es über Alternativen zum Feuerwerk, wie z.B. Live-Musik-Angebote, 
kulturelle Darbietungen und weitere Möglichkeiten nachzudenken.

In Bensheim hat sich eine fraktionsübergreifende Arbeitsgruppe gebildet um 
Sparpotenziale und Wege für einen besseren Haushalt der Stadt aufzuzeigen.  

Auch wenn finanzielle Aspekte beim Feuerwerk keine besonders große Rolle 
spielen, sollte man dennoch diese derzeit 16.000,-- Euro jährlichen Zuschuss als 
Einsparpotenzial bei der Haushaltskonsolidierung betrachten. 

Die Verpflichtung der Stadt Bensheim ist schon längst beendet. Denn Herr Soldan
wollte, dass sein Geld für ein einziges großes Brillantfeuerwerk ausgegeben wird. 
Es ist Zeit sich für das Winzerfest eine andere Attraktion einfallen zu lassen. Was 
mit dem Vermögen der Stiftung Soldan passieren soll, wäre dann neu zu regeln.

Die Stadt Bensheim ist auch ohne das jährliche Feuerwerk attraktiv genug für 
Bensheimerinnen und Bensheimer sowie für Touristen.

Dem Antrag der Fraktionen von FWG, BfB und VuA bezüglich dem Verzicht auf ein
Feuerwerk beim Winzerfest stimmen wir zu. Vielen Dank!


